

會計系101級 陳柏穎(Belinda)

現任：國泰世華銀行 海外會計管理專員



從小就對英文非常感興趣的我，一直都不能滿足於在成長過程中、單純為了升學考試所得到的英文教育；因此當我在進入政大、收到學程相關的文件時，就下定決心一定要加入 ETP。申請的當下，我只想著要透過學程中的課程與訓練去提升自己的能力，完全沒想過 ETP 帶給我的不僅僅是語文能力上的成長，更得到許多難得的人生經驗，並遇見在我現在的生活中非常重要的朋友們。

有別於進入大學前，所接受到的英語課程大部分只專注於「聽」、「讀」與少部分的「寫」，在 ETP 18 學分的語言課程中，必須接受「聽、說、讀、寫」全方位的訓練，三年的課程有著清楚的架構、也非常的豐富。

從一開始生活化的課程內容逐漸進階到商業簡報、英語辯論、即席演講、商用書信寫作、履歷寫作、工作面試及國外學校申請所需 SOP 寫作…等等，課程環節的設計也同時讓學生能應用商學院所學的知識，給予學程的學生非常紮實的訓練。

還記得大一第一堂 ETP 課程中，我連在英文自我介紹階段都非常緊張、要以完整的一分鐘介紹自己幾乎是不可能的事，但在四年的訓練後，我能和外國朋友用英文毫無壓力、自在的閒聊，英文口說不再是我的弱點。

開始工作以後，我也因為較為突出的英文能力而能接觸較為困難的案子，甚至有許多海外出差的機會。在會遇到臨時需要以英文作為主要溝通語言的工作環境下，ETP 課程給我的訓練讓我能泰然的面對工作中的挑戰並得到更多的機會。

由於會計系課程繁重，我未能修完 36 學分的英語專業商管課程，但我也儘可能地將許多必修及選修改為英語授課的學分，在大學四年中，這些課程都讓我習於用英文的語言思考與學習，這對我工作或個人未來的專業學習都有很大的幫助。

在 ETP 這個學程中，除了語言能力及知識外，我最珍視的就是在這裡遇見的人們了。集結商學院八個學系學生的學程讓我能認識非常多朋友，在課程中，大家各自發揮所學及自己的特長齊力完成每一個學期的 group project 並互相學習及成長，也因為每個人來自不同的系所，在各自開始實習、找工作後，也能透過朋友接觸不一樣領域的工作，對於不同的產業與工作性質有更深更廣的了解。

因為 ETP 的課程非常重視團隊合作與互相學習，在這樣的環境下，同學間不只是單純因為修課而認識，更會培養出革命情感與真摯的友情。畢業後，我有許多繼續聯絡的大學朋友都是在 ETP 結識的，我們在進入社會後依然像在學校那樣，彼此陪伴並在各方面給予幫助，這都是進入 ETP 後我所得到的珍貴的禮物。

負責 ETP 學程的國際事務辦公室(OIP) 同時提供擔任國際學伴 (Buddy Program) 及出國交換 (International Exchange Program) 的機會，讓學生在提升自己英語能力後，除了參與學程課程之外，也能參與國際交流相關的活動，不論是與來台交換的國際學生交流、介紹台灣與分享在地生活，或者是到世界其他角落去學習、增廣見聞，都會是大學生活中非常寶貴的經驗。

ETP 在我的大學生活中佔了非常重要的一個部分，因為在這個學程中所獲得的能力與接觸到的人事物，讓我的大學四年過得非常充實與快樂，也在畢業後能比其他人更不畏於接受工作中的挑戰。我可以毫不諱言的說，加入 ETP 是我大學生活中所做出最正確的決定。